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Quitter l’Irlande au XIXème siècle- Utilisation d'une
collection Europeana via Eduthèque

Quatrième-Histoire- Outils numériques

Descriptif :

Utilisation d’une collection Europeana via Eduthèque pour travailler collaborativement à partir de tablettes sur un livret
numérique retraçant la vie d’un émigré irlandais au XIXème siècle. Travail sur le droit d’utilisation des données.
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 Objectif de la séquence

Comprendre l’importance de l’émigration européenne au 19ème siècle en réalisant un livret numérique collaboratif
retraçant la vie d’un émigré irlandais et en travaillant sur sur le droit d’utilisation des images prises sur Européana.

 Temps prévu : 4 heures 

 Usage de la malette contenant des tablettes 

 Travail en îlots 

 Travail collaboratif

Ce scénario s’intègre dans le deuxième thème du programme d’histoire de 4ème : L’Europe et le monde au XIXème
siècle. Sous thème « L’Europe et la révolution industrielle » : « L’Europe en croissance démographique devient un
espace d’émigration, et on donne aux élèves un exemple de l’importance de ce phénomène « immigration irlandaise,
italienne ».

C’est un travail d’accroche avant d’aborder le processus d’industrialisation. Il vient après le thème de géographie : « un
monde de migrants » qui évoque les migrations internationales actuelles

 Déroulement de la séquence

Au départ, mon intention était de faire réaliser une exposition virtuelle via E-Maze mais les problèmes de lenteur de
connexion à Internet m’ont empêché de mener à bien le projet. Nous avons donc décidé avec les élèves de réaliser un
livret numérique avec un outil que nous connaissions déjà : Widbook.
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Descriptif de la séquence  (Video Youtube)

Quitter l’Irlande au XIXème siècle- Utilisation d’une collection Europeana via Eduthèque

 Travail à partir d'une collection d'Européana (PDF de 2.1 Mo)
Histoire Quatrième Européana via Eduthèque

 Quitter l’Irlande au XIXe siècle- (PDF de 253.3 ko)
Fiche de travail élève : utilisation d’Européana- Usage des tablettes

Exemple de livret réalisé :

Exemple de livret élèves


Quitter l’Europe au 19e siècle

 Questionnaire final sur le livret réalisé (PDF de 121.3 ko)
Quitter l’Irlande au XIXe siècle- Utilisation d’une collection Europeana via Eduthèque

Avertissement : ce document est la reprise au format pdf d'un article proposé sur l'espace pédagogique de l'académie de Poitiers.

Il ne peut en aucun cas être proposé au téléchargement ou à la consultation depuis un autre site.
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https://youtu.be/w-dw3oaf1Wg
https://ww2.ac-poitiers.fr/hist_geo/sites/hist_geo/IMG/pdf/europeana_pour_edutheque.pdf
https://ww2.ac-poitiers.fr/hist_geo/sites/hist_geo/IMG/pdf/fiche_de_travail.pdf
https://spark.adobe.com/page/HpkgAe2PdkqTI/
https://ww2.ac-poitiers.fr/hist_geo/sites/hist_geo/IMG/pdf/questionnaire_sur_le_livre_numerique.pdf
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